

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2024年2月16日 星期五
甲辰年正月初七
第27254期
今日4版

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。

这是习近平总书记2012年12月至2023年6月期间有关重要论述的节录。文章强调,在中国实行人民代表大会制度,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会

100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排。■下转第3版

孙绍骋在呼伦贝尔市调研铸牢中华民族共同体意识和北疆文化建设工作

本报2月15日讯 (记者 李晗) 2月13日至15日,孙绍骋深入鄂伦春自治旗、莫力达瓦达斡尔族自治旗、阿荣旗等地,就铸牢中华民族共同体意识和北疆文化建设工作进行调研。

春寒料峭,林海雪原银装素裹。孙绍骋先后来到拓跋鲜卑历史文化园、鄂伦春非遗馆、曲棍球训练基地、乌兰牧骑宫、新发朝鲜族民俗馆、王杰纪念馆,听介绍、看展品,详细了解有关情况。他说,文化遗产传承历史文化,维系民族精神,一定要高度重视做好文化遗产保护传承工作。要扎实开展民族团结进步教育,从文化遗产中全面展示各民族交往交流交融的历史细节,让中华民族共同体意识在人们心中深深扎根。要把保护与利用结合起来,善于从文化遗产保护中开发旅游资源和产品,既把文化遗产传承下去,又让其更好发挥经济效益。要依托地域特色,深入挖掘特有文化资源,让薪火相传的非遗文化和红色文化为打造北疆文化提供滋养和支撑。

新春佳节是万家团圆的时刻,孙绍骋先后来到鄂伦春族居民艾惠、达斡尔族居民哈斯巴图家中看望,向大家致以节日的美好祝福。从收入到就业、从孩子上学到老人就医,他问得很详细。大家你一言我一语细数着生活的变化,对党的感恩之情溢于言表。孙绍骋勉励大家在新的年里振奋龙马精神,把日子



过得更红火。他叮嘱当地干部要创新做群众工作的方式方法,多为群众办

事、解难题。要全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,将其有形有感

效地融入到人们的工作生活中。于立新参加调研。

二月十三日,孙绍骋来到鄂伦春族居民艾惠家中看望,向大家致以节日的美好祝福。本报记者 马建奎 摄

北国风光,银装素裹。17日,第十四届全国冬季运动会将在呼伦贝尔草原上开幕。

成功举办北京冬奥会,“带动三亿人参与冰雪运动”的梦想照进现实,在奥林匹克历史上刻下深厚的东方印记。如今,冰雪激情飞扬在中华大地上,民众乐享“十四冬”,开启中国冰雪运动发展的新篇章。

家国同梦,华夏同心。冰雪竞技水平攀升,冰雪产业快速发展,冰雪火炬“传”进千家万户……我国冰雪运动的跨越式发展,正在为建设体育强国、健康中国写下浓墨重彩的一笔。

竞技接轨赶超 冰雪激发信心

2月14日,“十四冬”乌兰察布市凉城县赛区传出阵阵欢呼声。在当日举行的越野滑雪公开组男子双追逐比赛中,重庆队的王强以显著优势夺得金牌。

为备战“十四冬”,王强于去年9月赴挪威集训,并通过以赛代练,和世界顶级运动员比拼,以提升竞技水平。在去年底举行的2023-2024赛季全国越野滑雪锦标赛暨第十四届全国冬季运动会越野滑雪资格赛中,王强获得3块金牌,展现出强劲实力。

作为中国越野滑雪的领军人物,2022年,王强曾代表中国参加北京冬奥会、越野滑雪世界杯,接连突破历史,两度刷新中国越野滑雪的最好成绩。

2023年底,一边赶期末论文,一边参加比赛的谷爱凌,夺得自由式滑雪U型场地技巧世界杯崇礼站冠军。走出赛场,她说:“今天三轮比赛下来感觉挺好的,个别动作我都没有在训练里练过。第一轮的动作我全套做完了,第二轮、第三轮我选择了再加难度,加了一点新动作。”

自信而从容,延续强势表现的谷爱凌、王强等人,展现了我国冬季项目运动员的竞技水平和精神面貌,也改变了外界对中国体育“夏强冬弱”“冰强雪弱”的刻板印象。

时间拨回到2022年北京冬奥会,中国队9金4银2铜、位列金牌榜第三的成绩至今让人热血沸腾。

“这样一份成绩单,标志着中国冰雪的竞技水平达到了新的高度。”冰雪产业专家、国家体育总局冬季运动管理中心副主任朱秉毅说,“总体而言中国冬季体育的竞技实力和群众基础较为薄弱。2022年北京冬奥会为我们提供了历史性的机遇,让我们能够加快速度朝着冰雪运动强国的目标迈进。”

■下转第2版

延续冬奥激情 放飞冰雪梦想

写在“十四冬”开幕之际

新华社记者 刘伟 王靖 卢星吉 魏婧宇

相约十四冬 魅力内蒙古

同心筑梦 共赴冰雪之约

□本报记者 柴思源

“十四冬”与春节邂逅,浓浓的“年味”赋予了这场冰雪盛会更多内涵。在喜庆的春节氛围中,“十四冬”即将在北疆大地奏响冰雪之歌。

“冰上棋局”的较量酣畅淋漓,短道速滑的角逐高潮迭起。连日来,“十四冬”冰壶公开组比赛和短道速滑公开组比赛陆续打响。

赛场上,有冰雪健儿们圆梦冬运的激情。“十四冬”在我的脑子里印了8年,我们也为之努力了8年,终于

走上赛场,心里有兴奋也有紧张!”内蒙古冰壶队运动员贺丹说。

赛场上,有来自全国的冰迷对盛会的期盼。“内蒙古短道速滑队是近年来国内崛起的新生力量,我很期待他们在家乡的表现!”来自北京的冰迷孙曦说。

守护这份激情与期盼的,是内蒙古全力以赴高标准、高质量、高效率做好各项筹办工作的有力举措。“十四冬”在内蒙古呼伦贝尔、乌兰察布、赤峰3个赛区进行11个大项18个分项176个小项的比赛。呼伦贝尔市作为“十四冬”主赛区,承担着开幕式、闭幕

式和5个大项8个分项96个小项的筹办任务。“十四冬”开幕在即,呼伦贝尔市各项筹办工作已经全部就绪。

走进“十四冬”官方接待保障酒店之一的海拉尔区凯景嘉华酒店,“十四冬”宣传展板,标识随处可见,比赛氛围十分浓厚。凯景嘉华酒店销售部负责人告诉记者,为更好地服务运动员,酒店有针对性地对礼仪服务、亲情化服务、客房服务、餐饮服务、消防安全等内容进行了全员培训。

在餐饮保障方面,“十四冬”筹委会接待部指导督促各赛区严格按照组委会运动员就餐要求做好食材供

应,用餐严格按赛事要求加工管理,做到用餐安全、菜式丰富、营养均衡、搭配科学,同时既突出本地餐饮特色,又兼顾各地来客口味。

表情管理、站姿走姿、应急救援、医疗救治……经过一门门培训,必修课,“小雪团”走上各自的工作岗位,成为“十四冬”保障交响乐中的动听音符。呼伦贝尔在本地高校招募了1700余名赛会志愿者,他们在调度管理、医疗卫生、综合保障等20个类型的岗位上提供志愿服务。目前,呼伦贝尔的“小雪团”已经累计参与赛事志愿服务达28157人次。■下转第3版

冬季两项在凉城赛区开赛 内蒙古队获男子10公里铜牌



冬季两项公开组男子短距离10公里内蒙古选手进行立射。本报记者 王智华 摄

本报乌兰察布2月15日电 (记者 皇甫美鲜 郭惠超)2月15日,第十四届全国冬季运动会冬季两项公开组女子短距离7.5公里、冬季两项公开组男子短距离10公里项目开赛。内蒙古选手宋辰摘得冬季两项公开组男子短距离10公里项目铜牌。

冬季两项起源于挪威的纳维亚半岛,由远古时代的滑雪狩猎演变而来。它是冬奥会的正式项目之一,是由越野滑雪和射击两种特点不同的竞赛项目相结合而进行的运动,要求

运动员既要有由动转静的能力,又要有由静转动的能力。

“今天这个比赛自己发挥正常,希望在接下来的比赛中继续努力,争取取得更好的成绩。”获得冬季两项公开组男子短距离7.5公里第4名的内蒙古选手池艳艳说。

“通过日常训练和教练的默契配合,取得这个成绩很满意,作为内蒙古选手,能在内蒙古参加比赛,感到非常荣幸。在之后的比赛中,我会向金牌冲击。”内蒙古选手宋辰说。

冰壶公开组混双比赛激战正酣

本报呼伦贝尔2月15日电 (记者 白雪 怀特乌勒斯)2月15日,“十四冬”冰壶公开组混双循环赛第二轮和第三轮在内蒙古自治区冰上运动训练中心冰壶馆继续进行。

赛场上,运动员投壶、占位、防守……手持冰壶以合适的力度将其推向营垒中心,冰壶划过冰面的瞬间,尽显冬季运动魅力。场馆里,冰壶的撞击声和队员们交流的呐喊声此起彼伏。

在第二轮循环赛中,东道主内蒙古队与黑龙江队的比拼引人注目。比赛开始后,内蒙古队开局以3:0领先,经过几局角逐,双方互有胜负,进入最后一局,内蒙古队在比赛即将结束时赢得3分,最终内蒙古队以10:7

战胜黑龙江队。第三轮循环赛,内蒙古队3:7不敌福建队,吉林队战胜山西队获得三连胜。

“希望越打越好,把状态保持住。”内蒙古队运动员郝兆卉对记者说道。谈到对手,内蒙古队运动员贺丹说:“虽然对手很强,但是要尽量发挥自己的训练水平,放平心态,打出一个好成绩。”

接下来,“十四冬”冰壶公开组比赛将迎来第三个比赛日,进行混合双人冰壶循环赛第四轮和第五轮比拼。循环赛第四轮中,内蒙古队运动员郝兆卉和贺丹将迎战参加过北京冬奥会的北京队运动员凌智和韩雨。循环赛第五轮中,内蒙古队将对战广东队。

“十四冬”主题曲《新的起点》将在开幕式首次唱响

□本报记者 李卓 王磊

“新的起点,新的挑战,精彩每一天;新的起点,新的明天,未来在眼前……”“十四冬”主题曲《新的起点》将于2月17日在“十四冬”开幕式上由乌兰图雅、敖日格楞、明家歌、李宸希四位青年歌手、演员首次唱响。

著名音乐人郭峰是主题曲的词曲创作者,2月15日,他在“十四冬”

开幕式彩排现场向记者介绍:“《新的起点》在旋律上追求简单易唱,在节奏上追求律动感,同时穿插了长调、马头琴等独具内蒙古特色的音乐元素。希望主题曲能够为开幕式锦上添花,听到这首歌的人能够感受到运动的激情,感受到内蒙古的热情。”郭峰祝福参加“十四冬”的运动员们能够取得好成绩,站在新的起点,迎接新的挑战,创造新的辉煌。■下转第3版



“十四冬”赛程日历来了

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有 1 天

INNER MONGOLIA 2024 第十四届全国冬季运动会

2024年2月17日-2月27日

短道速滑公开组开赛 武大靖任子威范可新等名将亮相

本报呼伦贝尔2月15日电 (记者 柴思源)2月15日上午,“十四冬”短道速滑公开组比赛在内蒙古自治区冰上运动训练中心短道速滑馆开赛,武大靖、任子威、范可新、林孝俊、刘少林、刘少昂等短道速滑名将亮相赛场。

当日进行了男女1500米1/4赛、500米预赛和1000米预赛。女子1500米1/4赛中,吉林队选手郭奕含、韩雨桐、山东队选手公俐等表现不俗,顺利晋级。男子1500米1/4赛中,山东队安凯、黑龙江队任子威、天津队刘少林等国家队选手排名靠前

晋级。男女500米预赛的比拼紧张激烈,武大靖的登场瞬间点燃观众气氛。女子500米预赛中,吉林队选手张楚桐、山东队选手公俐、黑龙江队选手范可新排名前三晋级。男子500米预赛中,武大靖、孙龙、林孝俊、任子威、刘少昂、钟宇晨等国家队选手也成功晋级,天津队选手刘少林因犯规被取消成绩,爆冷无缘下一轮比赛。最后进行的男女1000米预赛中,女子方面老将新人交相辉映,山东队选手贾惠凌、公俐,吉林队选手韩雨桐和天津队选手曲春雨等闯入下一轮。■下转第3版

单板滑雪U型场地技巧赛开赛

本报呼伦贝尔2月15日电 (记者 冯雪玉)2月15日,“十四冬”单板滑雪U型场地技巧比赛在呼伦贝尔扎兰屯金龙滑雪场开赛。

当日上午进行了青年组女子U型场地技巧和青年组男子U型场地技巧预赛,26名运动员参加比赛。比赛现场,只见运动员们从高处顺着U型槽完成滑行、起跳、转体、抓板等一系列高难度技术动作,毫无保留地展示自己的实力,为观众呈现了高超的U型场地滑行技术。通过激烈的角逐,女子组和男子组分别有8名运动

员晋级决赛。

据了解,“十四冬”单板滑雪U型场地技巧比赛共有31名男子运动员和27名女子运动员,将分别进行青年男子、女子组,公开男子、女子组比赛。单板U型场地滑雪是一项新兴的运动项目,该项目要求运动员利用一块滑雪板,在规定的U型场地内,借助斜坡起跳,创造最大垂直距离,高质量地完成技术动作,观赏性极强。单板滑雪U型场地技巧青年组男女决赛将于2月17日进行。